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CAPD du 10 avril 2015
Déclaration du SNUipp-FSU 52

Cette CAPD traite d’un des points sensibles actuellement : la difficulté scolaire. Avec seulement 2 départs en formation spécialisée et uniquement pour l’option D, le retard ne sera pas encore comblé. Pour le SNUipp-FSU il est nécessaire de partir des postes vacants pour adapter l’offre de formation en proposant une formation réelle et non une formation au rabais en candidat libre. Cette année, ce sont 5 CLIS et 8 postes E occupés par des enseignants non spécialisés. Et 9 autres collègues qui sont en poste en établissements.

L’école a besoin et de personnels spécialisés et de personnels formés. 

Concernant la formation, nous souhaitons également revenir sur la nouvelle procédure de candidatures portées. Ce sont 4 stages concernés et plus de 200 journées de stage attribuées hors barème, soit 10% environ de la totalité de formation continue. Aujourd’hui, les témoignages des collègues laissent apparaître qu’un certain nombre d’entre eux ont été sollicités sans besoin particulier, juste parce qu’ils correspondaient au public concerné, enseignant en maternelle par exemple.  Dans certains cas, les circonscriptions ont donc uniquement cherché à remplir les places qui leurs étaient octroyées ! Si nous condamnons depuis le début ces candidatures portées et en relevons les risques potentiels, nous ne pouvons que nous opposer à ce type de dérive.
D’autre part, l’attribution des congés formation subit elle aussi une remise en cause des règles d’attributions auxquelles nous tenons. En effet, la demande d’une lettre de motivation ne répond pas à l’équité et la transparence auxquelles nous tenons particulièrement et que seule une attribution selon un barème prédéfini permet. L’absence de cette lettre ne doit pas constituer un motif de refus de la demande.
Enfin, le mouvement départemental subit depuis 2008 une volonté de cadrage national auquel nous nous opposons. La situation s’est dégradée ces dernières années et les possibilités pour les personnels d’obtenir une affectation à titre définitif au plus près de leurs vœux se sont réduites. Or, le cadrage national tend à être accentué au niveau académique avec le risque d’en accentuer les effets négatifs. Si pour l’instant, vous en avez limité l’impact, Monsieur l’Inspecteur, nous espérons qu’il en sera de même dans l’avenir. Le SNUipp-FSU s’opposera à une harmonisation académique des règles du mouvement.
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